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PetitionPlus – „Wildtiere im Zirkus“ 



PetitionPlus – „Wildtiere im Zirkus“

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland ab 18 Jahren 

Stichprobe: Repräsentative Zufallsauswahl / Randomstichprobe

Erhebungsverfahren: Telefoninterviews (CATI)

Fallzahl: 1.006 Befragte

Erhebungszeitraum: 26. bis 28. September 2016

Fehlertoleranz: 1,4* bis 3,1** Prozentpunkte

* bei einem Anteilswert von 5% ** bei einem Anteilswert von 50%

Ihre Ansprechpartner: Michael Kunert  030 / 533 22 – 154

Jürgen Hofrichter  030 / 533 22 – 119

Uwe Meergans  030 / 533 22 – 132

Untersuchungsanlage



PetitionPlus – „Wildtiere im Zirkus“

Ja, sollten 

verboten werden

Nein, sollten nicht 

verboten werden

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland ab 18 Jahren 
Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / Keine Angabe

Frage: Tierschutzorganisationen kritisieren, dass Wildtiere wie z.B. Elefanten, Tiger und Affen in Zirkussen gehalten und dressiert werden. Sie betrachten die 

Haltungs- und Transportbedingungen als besonders schwierig, halten die Dressuren für tierquälerisch und fordern deshalb ein deutschlandweites Verbot von 

Wildtieren in Zirkussen. Die Zirkusunternehmen entgegnen, für Wildtiere im Zirkus gelten heutzutage gute Haltungsstandards, die auch kontrolliert werden 

können. Der Zirkus mit seiner Tiervielfalt sei zudem ein erhaltenswerter Teil der Kultur in Deutschland. Wie sehen Sie das: Sollten Wildtiere in Zirkussen in 

Deutschland verboten werden oder nicht?
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Gesamt

Grüne-Anhänger

Linke-Anhänger

SPD-Anhänger

FDP-Anhänger

AfD-Anhänger

Union-Anhänger
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Ja, sollten 

verboten werden

Nein, sollten nicht

verboten werden

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland ab 18 Jahren 
Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / Keine Angabe

Sollten Wildtiere in Zirkussen in Deutschland 
verboten werden oder nicht?
Parteianhänger

Frage: Tierschutzorganisationen kritisieren, dass Wildtiere wie z.B. Elefanten, Tiger und Affen in Zirkussen gehalten und dressiert werden. Sie betrachten die 

Haltungs- und Transportbedingungen als besonders schwierig, halten die Dressuren für tierquälerisch und fordern deshalb ein deutschlandweites Verbot von 

Wildtieren in Zirkussen. Die Zirkusunternehmen entgegnen, für Wildtiere im Zirkus gelten heutzutage gute Haltungsstandards, die auch kontrolliert werden 

können. Der Zirkus mit seiner Tiervielfalt sei zudem ein erhaltenswerter Teil der Kultur in Deutschland. Wie sehen Sie das: Sollten Wildtiere in Zirkussen in 

Deutschland verboten werden oder nicht?


